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Το Οικουμενικό Πατριαρχείο για την επίσημη 
επίσκεψη του Πάπα Ρώμης σε Νίκαια και Φανάρι
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Ανακοινωθέν σχετικά με την επίσημη επίσκεψη του Πάπα 
Ρώμης Λέοντος ΙΔ’ στη Νίκαια για την επέτειο των 1700 ετών 
από την Α´ Οικουμενική Σύνοδο και στο Οικουμενικό 
Πατριαρχείο για τη Θρονική Εορτή του, εξέδωσε το 
Οικουμενικό Πατριαρχείο. 

Αναλυτικά το ανακοινωθέν: 

Η Α. Αγιότης ο Πάπας Λέων ΙΔ΄, ανταποκρινόμενος σε σχετική πρόσκληση της Α.Θ. 
Παναγιότητος του Οικουμενικού Πατριάρχου Βαρθολομαίου, την Παρασκευή, 28 
Νοεμβρίου 2025, μετέβη στη Νίκαια της Βιθυνίας, όπου οι δύο Προκαθήμενοι, μαζί 
με τον Μακ. Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας Θεόδωρο, εκπροσώπους άλλων 
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Εκκλησιών και εκκλησιαστικών οργανισμών, τίμησαν την 1700ή επέτειο από την Α’ 
Οικουμενική Σύνοδο, που συνήλθε εκεί, το 325.

Η τελετή πραγματοποιήθηκε στις όχθες της λίμνης της Νικαίας, πλάι στα ερείπια 
της Βασιλικής του Αγίου Νεοφύτου, που αποκαλύφθηκε μετά την υποχώρηση των 
υδάτων, δίπλα στην οποία βρισκόταν το βασιλικό ανάκτορο όπου συνεκλήθη η 
Σύνοδος.

Παρέστησαν Αρχιερείς του Οικουμενικού Πατριαρχείου, τα μέλη της Παπικής 
Αντιπροσωπείας, καθώς και εκπρόσωποι χριστιανικών κοινοτήτων από την 
Τουρκία και το εξωτερικό.

Σύντομο καλοσωρισμό απηύθυνε προς τους συμμετέχοντες και τους 
παρισταμένους ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης [Διαβάστε εδώ], ενώ 
χαιρέτησε ο Αγιώτατος Πάπας Ρώμης.

Μετά το πέρας της τελετής, οι δύο Προκαθήμενοι ξεναγήθηκαν στο μικρό μουσείο 
που ανεγέρθηκε στον αρχαιολογικό χώρο της βασιλικής, όπου εκτίθενται 
ευρήματα των ανασκαφών, ενώ σε ειδική αίθουσα δέχθηκαν τους παρισταμένους 
Αρχιερείς και κληρικούς στους οποίους προσέφεραν αναμνηστικά μετάλλια και 
αντίγραφα εικόνος των Πατέρων της Α´ Οικουμενικής Συνόδου.

Τη συνοδεία του Πάπα αποτελούσαν οι Σεβ. Καρδινάλιοι κ. Pietro Parolin, 
Πρωθυπουργός του Κράτους του Βατικανού, κ. Kurt Koch, Πρόεδρος του 
Ποντιφικού Συμβουλίου για την προώθηση της ενότητος των Χριστιανών, κ. 
Claudio Gugerotti, Πρόεδρος του Ποντιφικού Συμβουλίου για τις Ανατολικές 
Εκκλησίες, κ. George Jacob Koovakad, Πρόεδρος του Ποντιφικού Συμβουλίου για 
τον Διαθρησκειακό Διάλογο, οι Σεβ. Αρχιεπίσκοποι κ. Edgar Peña Parra, 
Αναπληρωτής (Sostituto) τού Πρωθυπουργού του Κράτους του Βατικανού, κ. Paul 
R. Gallagher, επί κεφαλής των Εξωτερικών Σχέσεων του Βατικανού, κ. Diego 
Ravelli, Τελετάρχης των Παπικών Λειτουργιών, κ. Solczyński, Νούντσιος του 
Βατικανού στην Άγκυρα, και κ. Martin Kmetec, Αρχιεπίσκοπος των ΡΚαθολικών της 
Σμύρνης και Πρόεδρος της Συνόδου των εν Τουρκία ΡΚαθολικών Επισκόπων, 
καθώς και άλλα υψηλόβαθμα στελέχη του Βατικανού, κληρικοί και λαϊκοί.
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Η Δοξολογία στον Πάνσεπτο Πατριαρχικό Ναό
Την επομένη, 29 Νοεμβρίου 2025, στις 15:30, ο Πάπας Λέων ΙΔ’ αφίχθη στην Έδρα 
του Οικουμενικού Πατριαρχείου, στο Φανάρι, με τις καμπάνες να ηχούν 
πανηγυρικά. Κληρικοί της Αγιωτάτης Αρχιεπισκοπής Κωνσταντινουπόλεως, υπό 
τον Πανοσιολ. Μ. Πρωτοσύγκελλο κ. Γρηγόριο, και των ομόρων Ιερών 
Μητροπόλεων Χαλκηδόνος, Δέρκων και Πριγκηποννήσων ήταν παρατεταγμένοι 
κατά μήκος του αυλείου χώρου του Πατριαρχείου.

Η Α.Θ. Παναγιότης ο Οικουμενικός Πατριάρχης υποδέχθηκε με εγκαρδιότητα την 
Α.Αγιότητα τον Πάπα στον Νάρθηκα του Πανσέπτου Πατριαρχικού Ναού, 
περιστοιχιζόμενος από Κληρικούς της Πατριαρχικής Αυλής. Αφού προσκύνησαν το 
Ιερό Ευαγγέλιο άναψαν κερί και εισήλθαν εν πομπή στον Πατριαρχικό Ναό, όπου ο 
Πάπας παρέστη στη Δοξολογία που τελέστηκε προς τιμήν του. Στο τέλος, ο 
Παναγιώτατος, τον καλωσόρισε με εγκαρδιότητα [Διαβάστε εδώ], και 
ακολούθως αντιφώνησε ο Πάπας.

Εκτός από την συνοδεία του Πάπα, παρέστησαν οι Συνοδικοί Αρχιερείς και έτεροι 
Ιεράρχες του Θρόνου, ο Σεβ. Αρχιεπίσκοπος Ανθηδώνος κ. Νεκτάριος, εκ προσώπου 
του Μακ. Πατριάρχου Ιεροσολύμων, ο Εξοχ. κ. Michael J. Rigas, Αναπλ. Υπουργός 
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Εξωτερικών των ΗΠΑ, ο Εξοχ. Πρέσβυς κ. Κωνσταντίνος Κούτρας, Γενικός 
Πρόξενος της Ελλάδος στην Πόλη, εκ προσώπου της Εντιμ. Ελληνικής Πολιτείας, 
εκπρόσωποι του Διπλωματικού Σώματος, ο Εντιμολ. κ. Θεόδωρος Π. 
Αγγελόπουλος, Άρχων Μ. Λογοθέτης και Μ. Ευεργέτης της Αγίας του Χριστού 
Μεγάλης Εκκλησίας, ο Εντιμολ. Άρχων Έξαρχος κ. Αθανάσιος Μαρτίνος, Πρόεδρος 
της Αδελφότητος Οφφικιαλίων της Μ.τ.Χ.Ε. “Παναγία η Παμμακάριστος” και Μ. 
Ευεργέτης, επί κεφαλής Αρχόντων Οφφικιαλίων αυτής, ο Εντιμ. κ. Μάξιμος 
Χαρακόπουλος, μέλος της Βουλής των Ελλήνων και Γενικός Γραμματέας της 
Δ.Σ.Ο. με στελέχη αυτής, πλήθος άλλων επισήμων, Ομογενειακοί παράγοντες, και 
πιστοί από την Πόλη και το εξωτερικό.

Μετά το τέλος της Δοξολογίας ο Οικουμενικός Πατριάρχης μαζί με τον Πάπα 
ανήλθαν στην Αίθουσα του Θρόνου, όπου, παρουσία του Πατριάρχου Αλεξανδρείας, 
του εκπροσώπου του Πρεσβυγενούς Πατριαρχείου Ιεροσολύμων, Ιεραρχών του 
Θρόνου και της Παπικής Αντιπροσωπείας, υπέγραψαν Κοινή Δήλωση [Διαβάστε 
εδώ] και αντήλλαξαν αναμνηστικά δώρα.

Ακολούθησε κατ᾽ ιδίαν συνομιλία των δύο Προκαθημένων στο Πατριαρχικό 
Γραφείο, παρουσία των Σεβ. Μητροπολιτών Γέροντος Χαλκηδόνος κ. Εμμανουήλ, 
Προέδρου της Συνοδικής Επιτροπής επί του Διαλόγου μετά της ΡΚαθολικής 
Εκκλησίας, και Πισιδίας κ. Ιώβ, Ορθοδόξου Συμπροέδρου της Μικτής Διεθνούς 
Επιτροπής Θεολογικού Διαλόγου μεταξύ της ΡΚαθολικής και της Ορθοδόξου 
Εκκλησίας.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας, ο Παναγιώτατος παρέστη στη Θεία Λειτουργία που 
τέλεσε ο Πάπας για τους ΡΚαθολικούς πιστούς που ζουν στην Τουρκία, σε στάδιο 
της Πόλεως. Τον Πατριάρχη συνόδευσαν οι Σεβ. Μητροπολίτης Γουϊνέας κ. 
Γεώργιος και Αρχιεπίσκοπος Ανθηδώνος κ. Νεκτάριος, και οι Πανοσιολ. Μ. 
Εκκλησιάρχης κ. Αέτιος, Διευθυντής του Ιδιαιτέρου Πατριαρχικού Γραφείου, και Μ. 
Αρχιμανδρίτης κ. Ιάκωβος.

Την ίδια ώρα, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Αλεξανδρείας χοροστάτησε, στον 
Πατριαρχικό Ναό, κατά τον Μ. Εσπερινό για την εορτή της μνήμης του Αγίου 
Ανδρέου του Πρωτοκλήτου, Ιδρυτού της Εκκλησίας της Κωνσταντινουπόλεως.

Το πρωί της ίδιας ημέρας, ο Πάπας και ο Οικουμενικός Πατριάρχης, συμμετείχαν 
στην Οικουμενική Συνάντηση προκαθημένων και εκπροσώπων εκκλησιών, που 
πραγματοποιήθηκε στον νεόδμητο Συροϊακωβιτικό Ι. Ναό του Αγίου Εφραίμ, στο 
προάστιο του Αγίου Στεφάνου.
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Η Θρονική Εορτή της Αγίας του Χριστού 
Μεγάλης Εκκλησίας, παρουσία της Α. Αγιότητος 
του Πάπα
Σε πανηγυρική ατμόσφαιρα το Οικουμενικό Πατριαρχείο τίμησε τη μνήμη του 
ιδρυτού του, Αγίου Αποστόλου Ανδρέου του Πρωτοκλήτου, εορτάζοντας τη 
Θρονική εορτή του, παρουσία της Α. Αγιότητος του Πάπα Ρώμης Λέοντος ΙΔ’.

Την Κυριακή, 30 Νοεμβρίου, τελέστηκε Πατριαρχικό Συλλείτουργο προεξάρχοντος 
του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχου Βαρθολομαίου, 
συμπαραστατουμένου από τον Μακαριώτατο Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας 
Θεόδωρο Β’, με τη συμμετοχή των Σεβ. Αρχιερέων Αρκαδίας Βασιλείου και 
Ανθηδώνος Νεκταρίου, εκπροσώπων των Πατριαρχείων Αντιοχείας και 
Ιεροσολύμων αντίστοιχα, Μιλήτου Αποστόλου, Κολωνείας Αθανασίου, 
Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου και Βιάννου Ανδρέου, Μέμφιδος Νικοδήμου, εκ του 
Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, Ατλάντας Σεβαστιανού και Σουηδίας και πάσης 
Σκανδιναβίας Κλεόπα.

Κατά την άφιξη της Α. Αγιότητος του Πάπα, στην είσοδο του Οικουμενικού 



Πατριαρχείου τον υποδέχθηκαν οι Σεβ. Αρχιερείς Γέρων Χαλκηδόνος κ. Εμμανουήλ 
και Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος, καθώς και ο Πανοσιολ. κ. Βοσπόριος, 
Αρχιγραμματεύς της Αγίας και Ιεράς Συνόδου, και οδήγησαν Αυτόν στον Σωλέα 
του Πατριαρχικού Ναού, από το Αντίθρονο του οποίου παρακολούθησε τη Θεία 
Λειτουργία.

Κατά το «Αγαπήσωμεν αλλήλους» ο Πάπας κατήλθε του Αντιθρόνου και ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης εξήλθε του Ιερού Βήματος και αντήλλαξαν τον ασπασμό 
της εν Χριστώ αγάπης. Ακολούθησε και ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας.

Ο Πάπας απήγγειλε λατινιστί την Κυριακή προσευχή.

Παρέστησαν συμπροσευχόμενοι πολλοί Ιεράρχες του Θρόνου.

Επίσης, παρέστησαν τα μέλη της Παπικής Αντιπροσωπείας, ο Σεβ. Μητροπολίτης 
των Συροϊακωβιτών κ. Filuksinus-Yusuf Çetin, κληρικοί και μοναχές, ο Εξοχ. 
Υφυπουργός Εξωτερικών της Ελλάδος κ. Ιωάννης-Μιχαήλ Λοβέρδος, εκ προσώπου 
της Εντιμ. Ελληνικής Πολιτείας, ο Εξοχ. κ. Michael J. Rigas, Αναπλ. Υπουργός 
Εξωτερικών των ΗΠΑ, o Εξοχ. κ. Thomas Rachel, Επίτροπος αρμόδιος για τη 
Διεθνή Θρησκευτική Ελευθερία στο Ομοσπονδιακό Υπουργείο Εξωτερικών της 
Γερμανίας, ο Εξοχ. Πρέσβυς της Ελλάδος στην Άγκυρα κ. Θεόδωρος Μπιζάκης, ο 
Εξοχ. Πρέσβυς κ. Κωνσταντίνος Κούτρας, οι Εντιμολ. Άρχοντες κ. Θεόδωρος Π. 
Αγγελόπουλος και κ. Αθανάσιος Μαρτίνος, ο Εντιμ. κ. Μάξιμος Χαρακόπουλος, 
πλήθος άλλων επισήμων, Ομογενειακοί παράγοντες, και πιστοί από την Πόλη και 
το εξωτερικό.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Παναγιώτατος προσφώνησε με θερμούς 
λόγους τον Πάπα [Διαβάστε εδώ], ο οποίος αντιφώνησε στο ίδιο αδελφικό πνευμα.

Αμέσως μετά, οι Πατριαρχικοί χοροί, υπό τον Μουσικολ. Άρχοντα Πρωτοψάλτη της 
Μ.τ.Χ.Ε. Παναγιώτη Νεοχωρίτη, έψαλαν τα Πολυχρόνια των δύο Προκαθημένων, οι 
οποίοι αντήλλαξαν ασπασμό αγάπης και ειρήνης και ευλόγησαν το εκκλησίασμα.

Στη συνέχεια, ο Πάπας και ο Πατριάρχης εξήλθαν εν πομπή από τον Πατριαρχικό 
Ναό και ανελθόντες στον εξώστη του Πατριαρχείου ευλόγησαν τους πιστούς.

Το μεσημέρι, παρετέθη επίσημο γεύμα στην Πατριαρχική τράπεζα προς τιμήν του 
Προκαθημένου της Εκκλησίας Ρώμης, στο οποίο παρεκάθησαν ο Μακ. Πατριάρχης 
Αλεξανδρείας, οι Καρδινάλιοι και οι Αρχιεπίσκοποι που τον συνόδευαν, καθώς και 
Ιεράρχες του Οικουμενικού Θρόνου.

Ακολούθως, ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης συνόδευσε τον Αγιώτατο 
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Πάπα μέχρι τα προπύλαια του Πατριαρχείου, από όπου τον αποχαιρέτησε 
αδελφικώς με τιμή και εγκαρδιότητα μαζί με τα μέλη της Πατριαρχικής Αυλής.

Φωτογραφίες: Νίκος Παπαχρήστου 

Διαβάστε ακόμη:

Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος-Πάπας Λέων ΙΔ’: Από 
τη Νίκαια στο Φανάρι

Η συνάντηση του Οικουμενικού Πατριάρχη με τον Πάπα 
Λέοντα ΙΔ’ στη Νίκαια

Αναχώρησαν για τη Νίκαια ο Οικουμενικός Πατριάρχης και ο 
Πατριάρχης Αλεξανδρείας

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης παρέστη στην επίσημη υποδοχή 
του Πάπα Λέοντος ΙΔ’ στην Άγκυρα
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Κωνσταντινούπολη: Στη Συριακή Ορθόδοξη Εκκλησία 
Οικουμενικός Πατριάρχης και Πάπας Λέων ΙΔ’ (ΒΙΝΤΕΟ)

Ο Πάπας Λέων ΙΔ’ στο Φανάρι – Υπεγράφη η Κοινή Δήλωση με 
τον Οικουμενικό Πατριάρχη (ΒΙΝΤΕΟ)

Πάπας Λέων ΙΔ’ – Οικουμενικός Πατριάρχης: Κοινή έκκληση για 
ειρήνη προς τους ισχυρούς της γης (ΦΩΤΟ)

Φανάρι: Μήνυμα ειρήνης από Οικουμενικό Πατριάρχη και Πάπα 
Ρώμης Λέοντα ΙΔ’
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